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a) zaokrouhleny kladny mésicéni trok byl bankou vypocitan jako 0,1 % pocate¢niho
zlstatku,

b) zaokrouhlena dan z uroku je 15%.

. Pan Kolaf uzaviel u Ceské spofitelny k 1. lednu 2013 pujcku ve vysi 55 000 K& s tro-

kovou sazbou 15,9 % p. a. pro viechny doby splatnosti (maximalné 6 let). Rozhod] se.
ze uvedenou ¢astku i s urokem k 1. lednu 2014 splati. Kolik korun musel Ceské spofi-
telné celkem zaplatit?

. Predpokladejme, Ze v nékterém z pristich let bude ro¢ni mira inflace” v CR 1,3 %. Pani

Urbanovia vi, ze bude mit na po¢atku roku s uvedenou hodnotou inflace uloZen v bance
terminovany vklad ve vysi 1 500 USD s urokovou sazbou 0,5 % p. a. Vypoditejte
skute¢nou kupni silu jejiho vkladu v uvazovaném roce.

. V Hospodaiskych novinach z 1. ¢erna 2011 bylo uvedeno, ze béloruska vliada zmrazila

ceny mnoha potravin, aby timto opatfenim zabranila jejich dalsimu zdrazovéni zpiiso-
benému devalvaci™ rublu. Tato vlada totiz predpokladala hyperinflaci ve vysi 40 %.
Vypocitejte predpokladanou cenu zbozi pii této vysoké inflaci, jestlize pied inflaci toto
zbozi stalo 50 béloruskych rublu.

. Uspésny podnikatel pan Kucera se rozhodl rozsifit své provozovny o dalsi vyrobni haly.

Za tim ucelem uzavrel s bankou hypotéku™". Vypocitejte celkovou vysi prvni roéni
splatky bance za poskytnuti avéru od 1. ledna nésledujiciho roku v hodnoté 5 000 000 K¢&
s urokovou sazbou 4.8 % na dobu 3 let jeji splatnosti.

. Pan Kadlec si nasel novou praci ve mésté M, bylo od jeho bydlisté vzdaleno 10 km.

S ohledem na pracovni dobu musel do zaméstnani dojizdét 5 dnl v tydnu osobnim
autem. Jeho ,.Cistd™ mési¢ni mzda byla 24 000 K¢&. Vypocitejte skute¢ny mési¢ni ptijem
litra )
100 km

pana Kadlece po odecteni nakladl na benzin (1 litr za 35 K¢, spotieba 6,5

jestlize pracoval 21 dni v mésici.

" Ro¢ni mira inflace udavé, o kolik celkové vzrostly ceny zbozi oproti minulému roku. Udavé se v procen-
tech. Jestlize ceny zbozi rostou rychleji nez ptijmy lidi, kupni sila kazdé meny, kterou lidé vydélaji, klesa.

' Devalvace je znehodnoceni kterékoli ménové jednotky snizenim obsahu zlata v ni teoreticky obsazené.
Skute¢né zlaté cihly kryjici ménu jsou ve statni bance.

"Hypotéka je penézni dluh, Gvér nebo pohledévka. Je vazana na nemovitosti zapsané v katastralnich
knihach. Nemovitost znamena nepfemistitelnou hodnotu, napf. dam, pozemek, provozovnu apod.



